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POTPISAN UGOVOR O NABAVI ELEKTRIČNIH AUTOBUSA

Usluga će za građane biti potpuno besplatna! 

ZAPREŠIĆEM ĆE USKORO VOZITI 
SEDAM ELEKTRIČNIH AUTOBUSA

  UKUPNA VRIJEDNOST INVESTICIJE JE 3.675.630,00 
EURA BEZ PDV-A, A U CIJELOSTI JE FINANCIRAN 
SREDSTVIMA IZ NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I 
OTPORNOSTI, ČIME SE U GRADU UVODI SUSTAV 
JAVNOG PRIJEVOZA BESPLATAN ZA GRAĐANE

Po provedenom postupku javne na-
bave komunalno poduzeće Zaprešić 
d.o.o., kao pružatelj javne usluge pri-
jevoza putnika, sklopilo je ugovor o 
nabavi autobusa s društvom WAWA či-
me je započela realizacija projekta 
„Implementacija komunalnog auto-
busnog sustava na području grada Za-
prešića“.

Ukupna vrijednost investicije iznosi 
3.675.630,00 eura bez PDV-a, a projekt 
se u cijelosti financira sredstvima iz Na-
cionalnog plana oporavka i otpornosti.

Uspostavom nove usluge javnog prije-
voza, u gradu se uvodi organizirani i odr-
živi sustav prijevoza čime se građanima 

osigurava veća mobilnost, bolja poveza-
nost i dostupnost ključnih sadržaja, po-
sebice onima iz prigradskih naselja Hru-
ševec Kupljenski, Kupljenovo, Pojatno, 
Jablanovec, Ivanec i Šibice.  

Direktor komunalnog poduzeća Do-
magoj Mikuš istaknuo je kako će se no-
vim sustavom javnog linijskog prijevoza 
podići standard u svakodnevnim migra-
cijama. „Zaprešić je prometno vrlo dobro 
povezan sa Zagrebom zahvaljujući želje-
zničkom prijevozu i ZET-ovim autobu-
snim linijama, a uvođenjem javnog linij-
skog prijevoza unutar grada dodatno će-
mo podići razinu povezanosti između 
gradskih i prigradskih naselja”, rekao je 

Mikuš dodavši kako je cilj projekta i 
smanjenje korištenja osobnih auto-
mobila. „Električni autobusi ekološ-
ki su prihvatljivi jer ne ostavljaju CO2 
otisak, a prepoznaju li građani pred-
nosti korištenja javnog prijevoza, za 
očekivati je i da se promet u gradu 
neće povećavati, unatoč porastu bro-
ja automobila. Dugoročno gledano, 
to znači ukupno smanjenje emisije 
CO2 u Zaprešiću”, zaključio je.

Voditelj tehničkih kompetencija u 
WAWI Marko Matijević predstavio 
je tehničke detalje novih autobusa. 
„Radi se o 4 niskopodna 12-metar-
ska autobusa za prijevoz 80 putnika i 
3 midi 8-metarska za 45 putnika. 
Kapacitet baterije od 450 kWh omo-
gućava prijeđeni put do 500 km pre-
ma testiranjima. Autobusi su opre-
mljeni rampom i prostorom za osobe 
s invaliditetom, unutarnjim i vanj-
skim displejima za najavu stanica, 
video nadzorom, klimatizacijom i 
brzopunjivim baterijama, a vanjski i 
unutarnji dizajn ćemo definirati 

prema željama naručitelja.“
Direktorica financija u Wawi, Iza-

bela Jachowska, naglasila je važnost 
projekta i iskustvo tvrtke. „Naša 
tvrtka u Svetoj Nedelji djeluje od 
2006. godine i specijalizirana je za 
elektromobilnost i pametna tran-
sportna rješenja za urbane sredine. 
Projekt u Zaprešiću predstavlja pio-
nirsku isporuku i potvrdu da zelena 
tranzicija postaje stvarnost. Osim u 
Hrvatskoj, imamo reference iz Polj-
ske, gdje su već uspješno implemen-
tirani električni autobusi.“

Osim same nabave električnih au-
tobusa, potrebno je odraditi i druge 
predradnje za provedbu projekta 
koje uključuju pripremu manipula-
tivnih površina, garaža, zapošljava-
nje vozača, usklađivanje linija i au-
tobusnih stajališta te izgradnju in-
frastrukture potrebne za punjenje 
električnih autobusa, pa se pušta-
nje novih autobusa u promet očeku-
je krajem ove ili početkom sljedeće 
godine.

Ugovor su 
potpisali 
komunalno 
poduzeće 
Zaprešić 
d.o.o. i društvo 
WAWA te je 
time započela 
realizacija 
projekta

Direktor 
D. Mikuš 
istaknuo je 
da električni 
autobusi ne 
ostavljaju CO2  
otisak

Sredstva za nabavu autobusa dodijelilo je 
Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture kroz 
Nacionalni plan oporavka i otpornosti

Slijedi usklađivanje linija i 
autobusnih stajališta te 
izgradnja infrastrukture 
potrebne za punjenje 
električnih autobusa

Zelena tranzicija u javnom 
prijevozu fokusira se na 
zamjenu dizelskih vozila 
električnima i modernizaciju 
voznog parka radi smanjenja 
emisija stakleničkih plinova. 
Ključni koraci uključuju 
nabavu električnih autobusa, 
uz velika ulaganja iz EU 
fondova (NPOO).

Kraj velikog ciklusa 
zelene tranzicije
Ministar Butković naglasio je 
kako ovi ugovori označavaju 
završetak opsežnog procesa 
modernizacije javnog prijevoza 
kroz NPOO. „Ukupno smo kroz 
ovaj poziv odobrili više od 100 
milijuna eura za 206 novih 
autobusa u 17 gradova. Nakon 
što smo u ranijoj fazi zamijenili 
stare autobuse s 400 novih dizel 
autobusa niže emisije, sada s 
električnim pogonom idemo 
korak dalje prema potpunoj 
dekarbonizaciji“, izjavio je 
Butković.

Novi linijski prijevoz dodatno 
će povezati gradska i 

prigradska naselja
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NOVA ANALIZA PRORAČUNA HRVATSKIH GRADOVA

PREDAVANJE O NOVOM SUSTAVU 
NAPLATE CESTARINAZAGREBAČKA ŽUPANIJA DODIJELILA SREDSTVA ZA KULTURNE PROGRAME

Javni poziv za ostvarivanje prava na 
isplatu „uskrsnice“ korisnicima 
nacionalne naknade za starije osobe

GRAD ZAPREŠIĆ  
IZDVAJA NAJVIŠE ZA 
JAVNI PRIJEVOZ 

Zaprešić je grad koji zauzi-
ma prvo mjesto među svim 
hrvatskim gradovima po iz-
dvajanju sredstava za sufi-
nanciranje javnog prijevoza. 
Rezultat je to analize proračuna 
jedinica lokalne samouprave 
koju je izradio portal Gradona-
čelnik.hr, a na temelju podataka 
Ministarstva financija.

Grad Zaprešić, na temelju 
ugovora sa ZET-om, u prošloj je 
godini subvencionirao ukupno 
10.192 karte (3.075 godišnjih i 
7.117 mjesečnih) za što je izdvo-
jeno 2,6 milijuna eura. Cijenu 
karata Grad sufinancira učeni-
cima srednjih škola, studenti-
ma, umirovljenicima, roditelji-
ma poginulih i nestalih hrvat-

skih branitelja iz Domovinskog 
rata, nezaposlenim osobama 
prijavljenim Hrvatskom zavodu 
za zapošljavanje te nezaposle-
nim i umirovljenim osobama s 
invaliditetom, a za tu namjenu 
ove je godine osiguran iznos od 
gotovo 2,7 milijuna eura.

Usluga prijevoza ZET-ovim 
autobusnim linijama standard 
je na koji su građani navikli, a 
koji Grad izdašnim sufinancira-
njem nastoji i zadržati. Dio je to i 
zelene politike kojom se potiče 
korištenje javnog prijevoza, a 
upravo će tome pridonijeti i us-
postava lokalnog linijskog prije-
voza električnim autobusima 
koja će za građane Zaprešića biti 
besplatna.

Pozivaju se korisnici nacionalne naknade za starije 
osobe s prebivalištem na području Grada Zaprešića, 
koji još nisu uvršteni u Evidenciju korisnika nacional-
ne naknade za starije osobe Grada Zaprešića, da 
ostvare svoje pravo na isplatu jednokratne potpore 
povodom uskrsnih blagdana u iznosu od 40,00 eura 
prijavom u Evidenciju do 24. 4. 2026. godine.

Prijava se vrši putem obrasca dostupnog u 
Pisarnici Grada Zaprešića i na zapresic.hr uz pre-
dočenje dokaza o prebivalištu (osobna iskaznica ili 
uvjerenje o prebivalištu) i rješenja o priznatom pravu 
na nacionalnu naknadu za starije osobe.

Jednokratna potpora isplatit će se na tekuće ra-
čune korisnika ili putem poštanskih uputnica do 30. 
travnja 2026. godine.

Dodatne informacije vezane uz ovaj Javni poziv 
mogu se dobiti u Upravnom odjelu za društvene dje-
latnosti svakim radnim danom od 8:00 do 15:00 sati 
pozivom na broj 3717-562 ili slanjem upita na adresu 
elektroničke pošte: svukman@zapresic.hr

Učenici 3. razreda PŠ Jablanovec posjetili su Gradsku upra-
vu kako bi iz prve ruke saznali kako izgledaju poslovi gradona-
čelnika, njegova zamjenika i ostalih zaposlenika. U sklopu edu-
kacije o građanskom odgoju primili su ih gradonačelnik Željko Turk 
i njegov zamjenik Željko Barun, koji su odgovarali i na brojna pitanja 
učenika. Pitanja su se dotakla gradskog bazena, besplatnog prijevoza 
autobusom do Jablanovca, ali i uređenja Novih dvora kao i pitanja o 
broju sastanaka tijekom radnog dana. „Veseli me da su pitanja bila 
ona prava dječja, a vidi se da se i s roditeljima puno razgovara jer su 
mi djeca prenijela i neke njihove upite. Lijepo je bilo razgovarati s nji-
ma i vidjeti svijet iz njihove perspektive“, rekao je gradonačelnik 
Turk pohvalivši ideju ovakvog izravnog učenja.

GRAĐANSKI ODGOJ U PŠ JABLANOVEC

BLAGDANSKO DARIVANJE

U organizaciji Udruge gluhih i nagluhih Zagre-
bačke županije, u Zaprešiću je održana prezenta-
cija Hrvatskih autocesta d.o.o. o novom elektro-
ničkom sustavu naplate cestarine CROLIBER-
TAS, a s ciljem informiranja osoba s invaliditetom.

Na edukativnom predavanju prikazan je općeniti vi-
deo o novom sustavu naplate cestarine i detaljno pojaš-
njeno kako će sustav funkcionirati u praksi, a izložena 
su i konkretna rješenja vezana uz vozila kojima uprav-
ljaju ili se u njima nalaze osobe s nacionalnom iskazni-
com temeljem koje ostvaruju pravo na oslobađanje od 
plaćanja cestarine. Iz HAC-a je ovom prilikom najav-
ljeno postavljanje i opremanje prve staze za uključenje 
upravo takvih vozila, a bio je to ujedno i prvi put da su 
održali informativno predavanje za skupinu korisnika 
s invaliditetom, čime je napravljen važan korak prema 
uspostavljanju kvalitetne komunikacije i suradnje.

Inače, Udruga gluhih i nagluhih Zagrebačke županije 
osnovana je u listopadu 2021. godine sa sjedištem u Za-
prešiću, a okuplja gluhe, nagluhe i gluhoslijepe osobe te 
članove njihovih obitelji. Uz aktivnosti kojih je sve više, 
posebnu pažnju posvećuju pristupačnom i pravovre-
menom informiranju članova o promjenama koje se 
odnose na njihova prava i utječu na svakodnevni život.

Učenici posjetili Gradsku upravu

Sustav prilagođen 
osobama s 
invaliditetom

19 tisuća eura za programe 
zaprešićkih ustanova u kulturi

Zagrebačka županija će u 2026. godini poduprijeti pro-
jekte ustanova i udruga u kulturi s ukupno 664.500 eura.

U Vršilnici su svečano dodijeljeni ugovori ustanovama u kul-
turi čiji su osnivači gradovi i općine, pojedinim turističkim za-
jednicama te Specijalnoj bolnici Gornja Bistra, a ukupna vri-
jednost ugovora iznosi gotovo 290 tisuća eura. Za udruge u kul-
turi, samostalne umjetnike, KUD-ove i ostale korisnike, 
dodijeljeno je još gotovo 380 tisuća eura.

„Iznos izdvojen za programe javnih potreba u kulturi u ovoj 
godini uvećan je za 223 tisuće eura u odnosu na prošlu godinu“, 
istaknuo je zamjenik župana Zagrebačke županije Ervin Kola-

rec dodavši da će Županija dodijeljenim sredstvima pomoći u 
realizaciji čak 260 programa muzeja, knjižnica, pučkih otvore-
nih učilišta, KUD-ova i udruga koje čuvaju tradiciju i baštinu.

Dodijeljena sredstva su namijenjena knjižničnoj, nakladnič-
koj i muzejskoj djelatnosti, kulturno-umjetničkom stvaralaš-
tvu, zaštiti spomenika kulture te transverzalnim područjima, 
a za programe i projekte Muzeja Matije Skurjenija, Pučkog 
otvorenog učilišta Zaprešić i KGZ - Gradske knjižnice Ante Ko-
vačić, ukupno je osigurano 18.990,00 eura. U ime grada doma-
ćina, prisutnima se obratio zamjenik gradonačelnika Željko 
Barun koji je zahvalio Zagrebačkoj županiji.

Započela isplata „uskrsnica“
Grad Zaprešić i ove je godine osigurao sredstva u uku-

pnom iznosu od 260.000,00 eura za isplatu „uskrsnica“. 
Jednokratna potpora iznosi 40,00 eura bez obzira na visinu mi-
rovine, a isplate se vrše u svim poslovnicama Fine do 30. travnja.

Prilikom preuzimanja „uskrsnice“ za tuzemne umirovljenike 
obavezno je predočenje osobne iskaznice i zadnjeg odreska od mi-
rovine ili rješenja o mirovini, a za korisnike inozemne mirovine 
predočenje osobne iskaznice.

Korisnici mirovine koji su stekli pravo na mirovinu do zaključ-
no 24. 4. 2026. ili iz nekog drugog razloga još nisu uvršteni u Evi-
denciju umirovljenika, mogu se prijaviti do zaključno 24. 4. 2026. 
godine u Pisarnici Gradske uprave, Nova ulica 10 ili poštanskim 
putem na istu adresu. Prijave se vrše putem obrasca dostupnog u 
Pisarnici i na zapresic.hr uz koji je potrebno predočiti osobnu 
iskaznicu i rješenje o mirovini ili zadnji odrezak od mirovine, od-
nosno drugi odgovarajući dokaz o mirovini. Osim umirovljenici-
ma, Grad Zaprešić „uskrsnice“ isplaćuje i udomiteljima, njegova-
teljima, roditeljima-njegovateljima, korisnicima zajamčene mi-
nimalne naknade te nezaposlenim hrvatskim braniteljima iz 
Domovinskog rata temeljem evidencija nadležnih tijela, a kori-
snici nacionalne naknade za starije osobe pozivaju se na podno-
šenje zahtjeva na temelju raspisanog Javnog poziva. 
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REDOVNA VJEŽBA OPERATIVNIH SNAGA CIVILNE ZAŠTITE

OBILJEŽEN MEĐUNARODNI DAN CIVILNE ZAŠTITE

PRAVILNO PRUŽANJE 
PRVE POMOĆI

OPERATIVNE SNAGE 
SPREMNE ZA SVE IZAZOVE

Prekogranična konferencija „Most 
energije – Zaprešić & Brežice“ okupi-
la je u Zaprešiću predstavnike držav-
ne i lokalne vlasti, stručnjake iz ener-
getike i turizma te predstavnike aka-
demske i poslovne zajednice iz 
Hrvatske i Slovenije. Za-
ključeno je kako održivost i 
energija više nisu izbor, nego 
razvojni preduvjet, a pristu-
pačnost nije dodatna vrijed-
nost, već standard kvalitete 
destinacije.

Kroz prezentacije, stručne 
rasprave i predstavljanje pro-
jekta ENVIRO potvrđeno je 
kako zelena tranzicija, ener-
getska učinkovitost i pamet-
no upravljanje resursima po-
staju temelj dugoročne kon-
kurentnosti. Zaprešić i 
Brežice istaknuti su kao pri-
mjer malih destinacija koje, 
neopterećene masovnim tu-
rizmom, imaju priliku razvoj graditi plan-
ski, održivo i inkluzivno.

Konferenciju su pozdravnim govorima 
otvorili Željko Turk, gradonačelnik Gra-
da Zaprešića, i Ivan Molan, župan Općine 
Brežice, naglasivši važnost prekogranič-
ne suradnje kao temelja regionalne ot-
pornosti i dugoročnog razvoja. U ime na-
cionalnih institucija sudionicima su se 
obratili Monika Udovičić, državna tajni-
ca Ministarstva turizma i sporta Repu-
blike Hrvatske i Domagoj Mikulić, dr-
žavni tajnik Ministarstva regionalnoga 
razvoja i fondova Europske unije RH.

Državna tajnica Monika Udovičić ista-
knula je kako održivi turizam nije trend, 
već strateški izbor Hrvatske. Ulaganja u 
zelenu i digitalnu tranziciju, energetski 
učinkovita rješenja i pristupačnost pred-
stavljaju temelj dugoročne konkurentno-
sti. Posebno je naglasila socijalnu dimen-
ziju održivosti, istaknuvši kako pristupa-
čan turizam znači stvaranje ravnopravnih 
i dostojanstvenih iskustava za sve te pred-
stavlja i razvojnu i poslovnu priliku. U tom 
kontekstu najavljen je i javni poziv „Turi-
zam za sve“ vrijedan 7 milijuna eura.

Državni tajnik Domagoj Mikulić rekao 
je kako projekt ENVIRO pokazuje da se 
europski fondovi mogu koristiti strateški 
i konkretno – za projekte koji ostavljaju 
dugoročan razvojni trag. Cilj nije samo 
povlačenje sredstava, već njihovo usmje-
ravanje u inicijative koje jačaju regional-
nu suradnju, konkurentnost i kvalitetu 
života. Upravo ovakvi prekogranični pro-
jekti potvrđuju smisao kohezijske politi-
ke Europske unije.

ENVIRO - konkretni 
rezultati suradnje

Središnji dio konferencije bio je posve-
ćen prekograničnom projektu ENVIRO, 
primjeru uspješne suradnje Zaprešića i 
Brežica.

Gradonačelnik Zaprešića Željko Turk 
istaknuo je da projekt potvrđuje kako ra-
zvoj turizma mora ići ruku pod ruku sa 
zaštitom okoliša i korištenjem obnovlji-
vih izvora energije te da je riječ o važnom 
dijelu strategije razvoja Zaprešića kao ze-
lenog i održivog grada. Posebno je nagla-
sio da projekt doprinosi valorizaciji No-
vih dvora bana Jelačića i stvaranju kvali-
tetnog iskustva za buduće posjetitelje.

Župan Općine Brežice Ivan Molan na-
glasio je: „Veseli me što projekt ENVIRO 
već donosi konkretne rezultate. Za Breži-
ce ovakvi prekogranični projekti pred-
stavljaju važnu razvojnu priliku jer potiču 
turizam i jačaju suradnju s partnerima s 
druge strane granice. Pilot testiranjem 
pristupačnog turističkog proizvoda poka-

zali smo da znamo 
stvarati zajednič-
ka rješenja te da 
pristupačnost po-
staje standard su-
vremene turistič-
ke ponude. Uvje-
ren sam da će 
ENVIRO značaj-
no doprinijeti 
daljnjem razvoju 
održivog i uključi-

vog turizma u našoj regiji.”
Projekt su predstavile Matejka Gerje-

vič, voditeljica odjela za društvene djelat-
nosti, gospodarstvo, poljoprivredu i ra-
zvoj Općine Brežice, i Jasminka Varupa 
Krajnik, voditeljica odsjeka za investicije 
i EU fondove Grada Zaprešića.

„ENVIRO nije samo infrastrukturni 
projekt, već razvojna platforma koja pove-
zuje energetiku, turizam i lokalni razvoj u 
jedinstvenu strategiju zelene tranzicije. 
Ukupna vrijednost projekta iznosi 
1.533.156,79 eura, od čega je 80 % sufinan-
cirano iz programa Interreg Slovenija – 
Hrvatska iz Europskog fonda za regional-
ni razvoj, dok preostali dio osiguravaju 
partneri“, istaknula je Matejka Gerjevič.

Održivost i pristupačnost kao 
novi standard razvoja turizma

PREKOGRANIČNA KONFERENCIJA „MOST ENERGIJE“ OKUPILA STRUČNJAKE U ZAPREŠIĆU

Zagrebački Područni ured Ravna-
teljstva civilne zaštite, u suradnji sa 
zaprešićkom ispostavom Zavoda za 
hitnu medicinu Zagrebačke župani-
je, proveo je još jedno osposobljava-
nje postrojbe opće namjene Civilne 
zaštite Grada Zaprešića.

Dio je to godišnjeg plana vježbi kojemu 
je cilj usklađivanje zajedničkog djelova-
nja profesionalnih službi i postrojbe op-
će namjene u situacijama ugroze, a ovog 
su puta pripadnici Civilne zaštite prošli 
pokaznu vježbu pravodobnog i pravilnog 
pružanja prve pomoći i reanimacije te 
korištenja AVD-a kada je to moguće.

Automatski vanjski defibrilator (AVD) 

je maleni prijenosni uređaj za pružanje 
prve pomoći koji omogućava da se u slu-
čaju iznenadnog zastoja srca osobi po-
mogne i prije dolaska hitne medicinske 
službe, a pomoć mogu pružiti laici bez 
medicinskog znanja te tako spasiti život 
u sudbonosnim minutama. Podsjećamo, 
u suradnji s Gradom Zaprešićem, Zavod 
za hitnu medicinu Zagrebačke županije 
postavio je šest takvih uređaja na najfre-
kventnijim lokacijama u gradu, i to na 
kuglani, Trgu dr. Franje Tuđmana, 
Športsko-rekreacijskom centru, Trgu 
mladosti, uz Policijsku postaju i gradsku 
tržnicu, a još jedan će biti postavljen na 
novoobnovljenom Trgu žrtava fašizma.

Međunarodni dan civilne zaštite i 
Dan civilne zaštite u RH pokaznom je 
vježbom obilježio i Stožer civilne za-
štite Grada Zaprešića.

„U 2 minute i 54 sekunde evakuirali 
smo cijelu zgradu Gradske uprave kroz 
dva izlaza u nuždi, a zatočene osobe mo-
rale su biti spašene na drugi način. U sce-
nariju je vatrogasna auto-ljestva bila 
izvan funkcije, pa su se sudionici oslonili 
na zračni jastuk za spašavanje koji je mo-
guće koristiti za skakanje s visine do pe-
tog kata objekta“, pojasnio je načelnik 
Stožera civilne zaštite Grada Zaprešića i 
zamjenik gradonačelnika Željko Barun 
izrazivši zadovoljstvo brzinom i učinko-
vitošću, kako profesionalne vatrogasne, 
tako i postrojbe opće namjene te zahva-
livši svima na sudjelovanju.

Vježba je obuhvatila i gašenje pretpo-
stavljenog požara u server sobi, pri čemu 
su vatrogasci demonstrirali gašenje po-
moću kemijskog vozila i CO2 plina, a ope-
rativne snage pokazale su još jednom 
kako su spremne odgovoriti na sve izazo-
ve i nedaće.

Matejka Gerjevič i Jasminka Varupa 
Krajnik predstavile su detalje i tijek 
projekta koji povezuje Zaprešić i Brežice

Energĳa, razvoj  
i inkluzĳa  
– tri stupa 
konkurentnosti

Stručni dio programa obuhvatio je 
izlaganje Siniše Topalovića, Mana-
ging Partnera Horwath HTL-a, koji je 
naglasio da gradovi i destinacije više 
ne mogu biti samo administratori, 
već moraju postati inicijatori razvoja. 
Investitori, kako je istaknuo, ne ulažu 
u vizije, nego u kredibilno pripremlje-
ne projekte s jasnim poslovnim mo-
delom.

Na panelu „Energija i održivost kao 
potencijali za razvoj“ sudjelovali su 
Sebastijan Seme, dekan Fakulteta za 
energetiko Brežice, Dalibor Hatić, di-
rektor OIKON-a, Julije Domac, rav-
natelj REGEA-e i Ivana Alilović, di-
rektorica TZ Zagrebačke županije, uz 
zaključak da tehnologija omogućuje 
održivost, ali upravljanje određuje 
hoće li se ona doista ostvariti. Održi-
va destinacija postoji tek kada su teh-
nologija, okoliš i kvaliteta života sta-
novnika u ravnoteži.

Primjer dobre prakse predstavio je 
Rudi Grula, direktor Turističke za-
jednice Međimurje, naglasivši važ-
nost strateškog i dugoročnog uprav-
ljanja kontinentalnim destinacijama.

Panel „Pristupačnost kao standard, 
a ne iznimka u turizmu“, na kojem su 
sudjelovali Damir Krešić, ravnatelj In-
stituta za turizam,  Alenka Mokrovič 
Pogačar, voditeljica marketinga i pro-
daje Termi Čatež, Slaven Škrobot, po-
znati putopisac  i Ivana Kolar, direkto-
rica Julius Rose i TOURISM 365, ista-
knuo je kako inkluzivnost nije 
socijalna kategorija, već mjera zrelosti 
destinacije. Pristupačnost počinje em-
patijom, ali završava strategijom – ka-
da postane dio dizajna proizvoda, a ne 
naknadna prilagodba.

Konferencija je zaključena pred-
stavljanjem prekograničnog turistič-
kog proizvoda „Most energije“, koji je 
predstavio Damjan Radanovič, vodi-
telj projekata ZPTM Brežice.

Zaključak skupa može se sažeti jed-
nostavnom porukom: destinacije bu-
dućnosti bit će one koje uspiju istovre-
meno biti zelene, pametne i uključive, 
a Brežice i Zaprešić to će zasigurno i 
biti zahvaljujući ENVIRO projektu.



KORAK PREMA ZDRAVIJEM OKOLIŠU

SANACIJA ZATVORENOG 
ODLAGALIŠTA OTPADA

U tijeku su radovi sanacije zatvorenog odlagališta ne-
opasnog otpada u Zaprešiću, projekta ukupne vrijedno-
sti 5,4 milijuna eura, a za koji su Gradu Zaprešiću kroz 
Nacionalni plan oporavka i otpornosti dodijeljena bes-
povratna sredstva u iznosu od 4 milijuna eura.

Sanacija zatvorene plohe uključuje izgradnju sustava od-
vodnje i otplinjavanja, hidrantske mreže, završnog pokrov-
nog sloja i hortikulturno uređenje, pri čemu je naglasak na 
ozelenjavanju autohtonim biljnim vrstama čime će se sma-
njiti emisije stakleničkih plinova te onemogućiti onečišćenje 
podzemnih i površinskih voda štetnim tvarima koje su na-
stale tijekom rada odlagališta.

Skrećemo pozornost kako tijekom izvođenja radova povre-
meno dolazi do širenja neugodnih mirisa jer biorazgradivi 
otpad organskog porijekla odložen na odlagalištima podlije-
že različitim mikrobiološkim procesima razgradnje, pri če-
mu se stvaraju razne vrste plinova, a zbog čega je neophodno 
otplinjavanje u kontroliranim uvjetima.

Sanacijom odlagališta otpada i izvedbom završnog po-
krovnog sustava koja uključuje i ugradnju tzv. odzračnika te 
instaliranje sustava za aktivno otplinjavanje odlagališta 
(spaljivanje odlagališnog plina na baklji), spriječit će se dalj-
nje širenje neugodnih mirisa, pri čemu neće nastajati štetni 
produkti sagorijevanja budući da se radi o tipskim bakljama 
koje propisuje Direktiva EU i koje su dimenzionirane u skla-
du sa svim mjerama zaštite okoliša.

988 graditeljstvo

USPJEŠNO ZAVRŠEN PRVI CIKLUS ISTRAŽIVANJA

Zaprešić se službeno pridružio Ve-
likoj Gorici, Osijeku i Vinkovcima kao 
četvrta lokacija na kojoj je u okviru 
projekta „Priprema i istraživanje ge-
otermalnog potencijala u kontekstu 
centraliziranog grijanja“ potvrđen 
značajan geotermalni potencijal.

Ovime je Agencija za ugljikovodike 
uspješno provela i zaključila istražne ak-
tivnosti na svim predviđenim lokacija-
ma, ostvarivši stopostotni učinak i mak-
simalnu uspješnost projekta, čime su os-
tvareni povijesni rezultati koji otvaraju 
mogućnost nacionalnoj energetskoj neo-
visnosti.

„Rezultatom u Zaprešiću nismo samo 
zaključili jedan ciklus, već smo dokazali 
punu operativnost Agencije za ugljikovo-
dike na terenu i sposobnost da viziju ener-
getske tranzicije pretvorimo u realnost. 
Četiri pozitivne bušotine od četiri istraže-
ne lokacije dokaz su da Hrvatska ima bo-
gatstvo pod nogama i stručnjake koji ga 
znaju pronaći“, izjavio je Marijan Krpan, 
predsjednik Uprave Agencije za ugljikovo-
dike. „Nalazište geotermalnog potencijala 
u Zaprešiću dovoljno je da zadovolji sve 
potrebe grada za toplinskom energijom, a 
moguće je da bi već 2028. moglo biti u ko-
mercijalnoj upotrebi“, dodao je.

Istraživanja u Zaprešiću potvrdila su 
postojanje geotermalnog ležišta uglav-

nom razvijenog na dubinama većim od 
1600 metara, s izvrsnim ležišnim svoj-
stvima i temperaturom ležišta iznad 95 
stupnjeva Celzijevih te protokom vode od 
37 litara u sekundi, što se smatra izvr-
snim rezultatom. Iako je bila riječ o loka-
ciji s najmanjom raspoloživom količinom 
prethodnih geofizičkih i bušotinskih po-
dataka i posljedično najvećim istražnim 
rizikom, nalaz u Zaprešiću potvrdio je da 
u geotermalnim istraživanjima veći rizik 
može donijeti i veću nagradu.

Sljedeći korak projekta je investicija u  
tzv. utisnu bušotinu koje je nositelj tako-
đer AZU. „Utisna bušotina je nužna za 
svaku lokaciju uspješnog istraživanja ge-
otermi koje rade na principu proizvodno-
utisnog para bušotina. Ono što se proi-
zvede nastoji se utisnuti kako bi se održa-
vali tlak i temperatura u ležištu“, pojasnio 
je Krpan.     

Pozitivnim ishodom istraživanja po-
sebno je zadovoljan gradonačelnik Željko 
Turk. „Zaprešić ima geotermalni poten-
cijal, što je važan preduvjet za održiva, 

dugoročna i povoljnija rješenja u sustavu 
grijanja za kućanstva te industrijsku i ko-
mercijalnu namjenu. Zahvaljujem Agen-
ciji za ugljikovodike na stručnom pristu-
pu i veselim se nastavku suradnje na 
ovom važnom projektu“, poručio je Turk 
te istaknuo kako bi se upotreba geoter-
malne energije pokazala itekako dobro-
došlom i korisnom u projektu budućeg 
gradskog bazena te poduzetničkoj zoni 
Falečnjak u kojoj će, većim dijelom, svoje 
kapacitete proširiti grupacija Končar, bu-
dući da se obje planirane investicije nala-
ze u neposrednoj blizini same bušotine.

Projekt „Priprema i istraživanje geo-
termalnog potencijala u kontekstu cen-
traliziranog grijanja“ financiran je sred-
stvima Nacionalnog plana oporavka i ot-
pornosti (NPOO) u ukupnoj vrijednosti 
od 50,8 milijuna eura, od čega se na Za-
prešić odnosi oko 10,5 milijuna. Istražne 
i bušačke radove izvela je tvrtka CROS-
CO, član INA Grupe, pod stručnim vod-
stvom Agencije.

U ZAPREŠIĆU POTVRĐEN 
GEOTERMALNI POTENCIJAL!

DETEKCIJA PROMETNIH PREKRŠAJA

S ciljem uvođenja reda u promet u 
mirovanju radi povećanja sigurno-
sti, u Ulici Matije Fistrića u blizini 
Osnovne škole Antuna Augustinči-
ća postavljena je ulična kamera za 
automatsko prepoznavanje nepro-
pisnog parkiranja i zaustavljanja 
kako bi se pješacima, prvenstveno 
djeci, omogućilo nesmetano i sigur-
no kretanje. Sustav se trenutno konfigurira, a za početak 
će se za nepropisno parkiranje izdavati upozorenja.

Grad Zaprešić u suradnji s PP Zaprešić i drugim relevan-
tnim institucijama kontinuirano radi na povećanju sigur-
nosti, no podsjećamo da su poštivanje pravila i međusob-
na tolerancija svih sudionika u prometu važni čimbenici.

„Nalazište geotermalnog potencijala u Zaprešiću 
dovoljno je da zadovolji potrebe grada za 
toplinskom energijom“, rekao je predsjednik 
Uprave Agencije za ugljikovodike Marijan Krpan

Temperatura vode od 
95 stupnjeva Celzijevih 
te protok od 37 litara u 
sekundi smatra se 
izvrsnim rezultatom

Geotermalni potencijal 
preduvjet je za 

održivi, dugoročni 
i povoljni sustav 

grijanja kućanstva, 
ali i industrijsku i 

komercijalnu namjenu

ULAGANJE U SPORTSKU INFRASTRUKTURU

Modernizacĳa stadiona 
„Ivan Laljak-Ivić“

Ministarstvo turizma i sporta, po izvršenom 
vrednovanju, a sukladno Javnom pozivu za iskaz in-
teresa za sufinanciranje izgradnje i rekonstrukcije 
sportskih građevina za 2026. godinu, odabralo je 
projekt Grada Zaprešića pod nazivom „Obnavljanje 
i opremanje nogometnog stadiona Ivan Laljak – 
Ivić“ za sufinanciranje iznosom od 198.000,00 eu-
ra. Ukupna vrijednost projekta iznosi 440.084,67 eura.

Grad kontinuirano ulaže u sportsku infrastrukturu, a 
NK Inker Zaprešić jedan je od njegovih najprepoznatlji-
vijih sportskih simbola. Klub ima dugu tradiciju i značaj-
nu ulogu u afirmaciji nogometa, okuplja velik broj djece i 
mladih kroz omladinsku školu i seniorski pogon te pred-
stavlja ponos lokalne zajednice.

Projektom je predviđena zamjena dotrajale umjetne 
trave uz sanaciju elastičnog sloja podloge i ugradnju nove 
umjetne trave certificirane prema FIFA Quality stan-
dardu, zamjena sportske rasvjete na pomoćnim tereni-
ma, zamjena semafora postavljanjem LED panela te na-
bava sportske opreme.

Završetak obnove planiran je do kraja ljeta, a proved-
bom projekta NK Inker Zaprešić dobit će modernizirani 
sportski kompleks koji zadovoljava suvremene sigurno-
sne, tehničke i funkcionalne standarde.

Postavljena kamera 
u Fistrićevoj



Izvršni odbor Zajednice športskih udruga grada Zaprešića 
proglasio je Lorenu Žanko, članicu Taekwondo kluba Zaprešić, 
najboljom sportašicom u 2025. godini. Lorena je prošle godine 
imala čitav niz sjajnih rezultata od kojih izdvajamo osvojeno 
drugo mjesto na Grand Prix Finale E10 u Sarajevu te treća mje-
sta na Europskom prvenstvu za mlađe seniore u Prištini, Cro-
atia Openu E1 u Zagrebu i Grand Prixu E8 u Tallinnu.

Kako je započela tvoja taekwondo priča?
Moja taekwondo priča započela je davne 2015., kad sam ima-

la šest godina.
Koliko često treniraš i kako izgleda tvoj tipični dan?

Treniram minimalno 5 puta tjedno, a kada počnu pripreme 
za veća natjecanja, bude i više treninga. Moj tipični dan počinje 
odlaskom u školu, nekada iz škole idem ravno u dvoranu, pa do-
ma na ručak, učenje, mali odmor i večer-
nji trening.
Kako usklađuješ sportske i školske 
obveze i imaju li profesori razumijeva-
nja?

Zna biti jako izazovno, ali uz dobru or-
ganizaciju vremena sve se može. Idem u 
srednju školu za fizioterapeuta, imam 
divne profesore i školu koja je uvijek tu 
da izađe u susret. 
Tko ti je najveća podrška?

Moja najveća podrška su moja obitelj, 
treneri i moj tim u dvorani.
Kako si se osjećala kada si proglašena 
najboljom sportašicom Zaprešića i koliko ti znači priznanje 
vlastitog grada?

Bila sam ponosna, znači mi to jako puno i drago mi je da se 
moj trud prepoznao.
Koji bi rezultat iz protekle godine 
izdvojila i zašto?

Bronca na Europskom U21 (Kosovo) 
gdje sam bila jedna od najmlađih osvaja-
čica medalja.
Postoji li turnir koji ti je ostao u 
posebnom sjećanju?

Kosovo, prvo putovanje s reprezenta-
cijom gdje sam stvorila jako puno novih 
prijateljstava i dobila još jedan tim za po-
dršku uz onaj koji imam u klubu.
Što slijedi, pripremaš li se trenutno za 
neko natjecanje?

Trenutni cilj mi je što prije vratiti se u 
formu nakon operacije koljena. Jedva 
čekam ponovo na turnire. Prvi na redu 
je u Skopju na Uskrs.
Koji su tvoji sportski ciljevi u sljedećih 
nekoliko godina, je li to olimpijski 
san?

Mislim da svaki sportaš teži ka olim-
pijskom snu. Moj trenutni cilj je da ma-
lim koracima budem što uspješnija od 
turnira do turnira i time stignem do sna 
svakog sportaša.
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PREDSTAVLJAMO NAJBOLJU SPORTAŠICU I NAJBOLJEG SPORTAŠA

LORENA ŽANKO
TAEKWONDO KLUB ZAPREŠIĆ

Trenutno mi 
je cilj vratiti 
se što prije u 
formu nakon 
operacije 
koljena
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„Olimpijada je san 
svakog sportaša“

 NAJVEĆA PODRŠKA SU MI OBITELJ, 
TRENERI I MOJ TIM U DVORANI

Malim koracima 
gradi se put do 

uspjeha

Ponosno 
predstavljam 

Zaprešić na 
najvećoj 

svjetskoj 
pozornici

Vito Košar postigao je povijesni uspjeh osvojivši zlato u dis-
ciplini K-1 na Svjetskom prvenstvu u kickboxingu održanom u 
Abu Dhabiju. Kruna je to njegovih uspjeha u prošloj godini, a 
za što je proglašen i najboljim sportašem grada Zaprešića.

Koliko se dugo baviš kickboxingom?
Od svoje 12. godine, točnije od 2013. U to je vrijeme moj otac, 

Mario Košar, trenirao tajlandski boks koji je dosta sličan 
kickboxingu, a prije nego sam krenuo očevim stopama, prija-
telj i ja smo znali „posuditi“ njegove rukavice i boriti se u dvori-
štu. Tako je počela ljubav prema borilačkim sportovima.
Koliko je važna �zička, a koliko mentalna snaga?

Kondicijska priprema je važna kao i u svakom drugom spor-
tu, ali kada dođemo do svjetskog prvenstva gdje su svi borci u 
najboljoj formi, tu pobjeđuje mentalna snaga. Tko ima veću že-
lju za pobjedom, više će gristi i u konačnici izboriti pobjedu u 
ringu.
Je li borilački sport koristan za razvoj discipline i osnaživanje 
karaktera? Koristiš li vještine izvan ringa?

Borilački sportovi su savršeni za to! Kao treneru u svom klu-
bu „Taksin Zaprešić“ drago mi je vidjeti promjenu na djeci koja 
prvi put dođu na trening, a povučena su ili imaju manjak samo-
pouzdanja. Nakon nekog vremena njihov karakter se znatno 
promijeni. Postaju samopouzdaniji, karakter im očvrsne i po-
staju osobe koje znaju poštovati druge, a to je temelj svakog 
sporta. Svoje vještine sam upotrijebio izvan ringa u dječačkim 
danima kada vještina još nije ni bilo! Šalu 
na stranu, izbjegavam bilo kakav sukob 
izvan ringa jer od toga nema nikakve ko-
risti i nemam se potrebu nikome dokazi-
vati. 
Koji uspjeh smatraš svojim najvećim 
postignućem?

2024. u Grčkoj kada sam postao prvi 
Hrvat s titulom svjetskog seniorskog pr-
vaka u tajlandskom boksu. Na tom sam 
prvenstvu u finalu savladao tadašnjeg 
trostrukog svjetskog prvaka, Amerikan-
ca Aarona Ortiza i tom se pobjedom kva-
lificirao na Olimpijske igre u Parizu gdje je tajlandski boks bio 
pokazni sport.
Nosiš li neku borbu posebno u sjećanju?

Isto finale protiv Ortiza s kojim sam se borio još 2021. na 
svom prvom svjetskom prvenstvu. Tada sam izgubio i zbog to-
ga mi je ova pobjeda bila još slađa. Posebno drago mi je i polufi-
nale europskog prvenstva u kickboxingu s predstavnikom Sr-
bije Aleksandrom Menkovićem koji je bio višestruki svjetski i 
europski prvak, a protiv kojeg sam prethodno dva puta izgubio. 
Ta pobjeda mi je posebno slatka jer je ona dokaz mog napretka 
u sportu i da nikad ne treba odustati.

KICKBOXING KLUB TAKSIN ZAPREŠIĆ

Kako se nosiš s pritiskom prije važnih mečeva? Imaš li neki 
ritual?

Prije svakog meča otac i ja analiziramo protivnika i radimo 
taktiku borbe, ali analiziramo i moje borbe kako bismo vidjeli 
mane koje bi protivnik mogao iskoristiti protiv mene. S tre-
mom mi pomaže činjenica da će mi najbolji trener u Hrvatskoj, 
a po meni i u svijetu, biti u kutu i ako se izgubim u borbi, on je 
taj koji će me navoditi. Nemam poseban ritual, ali trudim se u 
meč ući bez emocija.

Pripremaš li se trenutno za neko natjeca-
nje?

Da, za borbu za titulu prvaka u organizaciji 
ARENA GOLDEN FIGHT koja će se održati u 
Ciboni 10. travnja. Borim se protiv Mađara 
Zoltana Szabo-Totha, vrhunskog borca s više 
profesionalnog iskustva od mene i to će si-
gurno biti moj najatraktivniji meč dosad. 
Osvojim li titulu prvaka, branit ću je u svom 
Zaprešiću početkom ljeta. Pozivam vas sve 
da  dođete podržati mene i ostale borce iz na-
šeg zaprešićkog kluba.
Postoji li naslov kojem se posebno nadaš?

Htio bih jednom imati pojas u najvećoj kickboxing organiza-
ciji, Glory Kickboxing, u kojoj sam se već borio krajem 2024. i 
pobijedio nokautom u 1. rundi!
Što ti predstavlja titula najboljeg zaprešićkog sportaša?

Drago mi je da je Zaprešić prepoznao naš trud proglasivši me 
najboljim sportašem, a mog oca najboljim trenerom. Još mi je 
draže da svom gradu mogu pružiti dvije titule svjetskog prvaka 
i ponosno ga predstavljati na svjetskoj pozornici. Imao sam u 
Zaprešiću najbolji doček ikada, u svojoj ulici s obitelji i prijate-
ljima, a onda i na glavnom gradskom trgu, za što su zaslužni 
moja cura Anamarija i Grad. Hvala vam!

VITO KOŠAR

Od dvorišta do 
svjetskog trona
 POMAŽE ŠTO MI JE U KUTU RINGA 
NAJBOLJI TRENER NA SVIJETU
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gasce te dobru organizaciju rada, što je 
ključ za uspješno djelovanje na terenu. Re-
dovito provodimo vježbe i dodatne obuke 
kako bismo zadržali visoku razinu spre-
mnosti. Naravno, uvijek postoji potreba za 
daljnjim ulaganjem. Vatrogastvo je djelat-
nost koja se stalno razvija, a s novim iza-
zovima dolazi i potreba za modernijom 
opremom i vozilima. Modernizacija vo-
znog parka jedan je od prioriteta u nared-
nom razdoblju, a smatram da uvijek ima 
prostora i za dodatno jačanje postrojbe, 
posebno kroz uključivanje mlađih i konti-
nuirano osposobljavanje postojećih. Cilj 
nam je imati dovoljan broj ljudi koji su 
spremni reagirati u svakom trenutku, ali i 
osigurati da svaki vatrogasac ima uvjete 
za siguran i kvalitetan rad. Ulaganje u va-
trogastvo nije trošak, nego ulaganje u si-
gurnost zajednice i vjerujem da ćemo uz 
podršku osnivača i lokalne zajednice na-
staviti podizati razinu opremljenosti i 
spremnosti postrojbe.
Kako ocjenjujete suradnju s dobrovolj-
nim vatrogasnim društvima i drugim 
žurnim službama?

Vrlo dobrom i izuzetno važnom za 
učinkovit rad na terenu. U sustavu zašti-
te i spašavanja nitko ne može djelovati 
samostalno, a upravo dobra koordinacija 
između javne vatrogasne postrojbe, do-

brovoljnih vatrogasnih društva, hitne 
medicinske pomoći, policije i civilne za-
štite ključ je uspješne intervencije. S do-
brovoljnim vatrogasnim društvima ima-
mo redovitu komunikaciju i zajedničke 
aktivnosti, od intervencija do vježbi i 
edukacija. Dobrovoljni vatrogasci imaju 
veliku ulogu, posebno kod većih inter-
vencija i na području preventivnog djelo-
vanja te bez njihove pomoći sustav ne bi 

mogao funkcionirati na ovako visokoj ra-
zini. Suradnja s ostalim žurnim služba-
ma također je na visokoj razini. Na tere-
nu ovisimo jedni o drugima i važno je da 
postoji međusobno povjerenje i razumi-
jevanje, jer u kriznim situacijama nema 
puno vremena za dogovaranje.
Koliko je važna podrška Grada za rad 
postrojbe?

Izuzetno je važna, jer bez financijske i 
organizacijske potpore osnivača nije mo-
guće održavati potrebnu razinu operativ-
ne spremnosti. Vatrogastvo je djelatnost 
koja zahtijeva stalna ulaganja u opremu, 
vozila, zaštitnu odjeću, obuku, ljudstvo, a 
sve to ima jedan cilj – sigurnost građana i 
njihove imovine. Grad Zaprešić prepozna-
je važnost vatrogastva i  kroz proračun osi-
gurava sredstva za redovan rad postrojbe, 
ali i za modernizaciju i razvoj. Vjerujem da 
ćemo i u budućnosti zajednički raditi na 
daljnjem jačanju postrojbe, kako bi građa-
ni imali sigurnost kakvu zaslužuju.
Vatrogastvo se tradicionalno smatra 
muškim zanimanjem. Jeste li se susreta-
li s predrasudama?

Među najvećim izazovima u karijeri bi-
lo je dokazati da kao žena mogu ravno-
pravno raditi ovaj posao. Na početku je 
bilo situacija u kojima sam se susrela s 
određenim predrasudama. Najčešće su se 

odnosile na pitanje može li žena izdržati 
fizičke, ali i mentalne napore koje ovaj po-
sao nosi. Smatram da se u vatrogastvu naj-
više cijene rad, znanje i spremnost da bu-
deš dio tima, a to nema veze s time je li 
netko muškarac ili žena. Predrasude se 
najbolje prevladavaju rezultatima. Kroz 
rad na intervencijama, stalnu obuku i pro-
fesionalan odnos prema poslu pokazuješ 
da možeš ravnopravno obavljati zadatke. S 

1312 intervju
vremenom kolege steknu povjerenje, a ta-
da razlike potpuno nestaju i ostaje ono što 
je u ovom poslu najvažnije – međusobno 
oslanjanje i povjerenje. Danas mogu reći 
da se osjećam potpuno ravnopravno u 
svom pozivu i vjerujem da je sve više žena 
koje svojim radom pokazuju da vatroga-
stvo nije pitanje spola, nego karaktera, vo-
lje i predanosti.
Kako Vas doživljavaju kolege? 

Kolege me prije svega doživljavaju kao 
zapovjednicu, a tek onda kao ženu i mi-
slim da je to najvažnije. U vatrogastvu se 
povjerenje ne dobiva titulom nego ra-
dom, iskustvom i načinom na koji vodiš 
ljude. Od prvog dana trudila sam se poka-
zati da sam spremna preuzeti odgovor-
nost, donositi odluke i biti dio tima u sva-
kom smislu i vjerujem da su to kolege pre-
poznali. Naravno, u početku uvijek 
postoji određena doza sumnje i možda 
sam se morala malo više dokazivati, ali to 
sam prihvatila kao izazov, a ne prepreku. 
Najbolji način da pokažeš da možeš vodi-
ti postrojbu je da budeš dosljedan, prave-
dan i spreman stati uz svoje ljude u sva-
koj situaciji. Danas imamo međusobno 
povjerenje, što je ključno. Kada izađemo 

na intervenciju, nije važno tko je muška-
rac, a tko žena, nego da znaš da možeš ra-
čunati na osobu do sebe. Upravo na tome 
gradim svoj način vođenja postrojbe.
Što biste poručili djevojkama i mladim 
ženama koje razmišljaju o karijeri u 
vatrogastvu ili drugim dominantno 
„muškim“ zanimanjima?

Da se ne boje odabrati zanimanje koje 
vole. Kad imate želju, volju i upornost, 
možete uspjeti u svakom poslu, pa tako i 
u vatrogastvu. Ovaj poziv traži odgovor-
nost, fizičku i psihičku spremnost, ali 
isto tako pruža i veliko zadovoljstvo jer 
znate da svojim radom pomažete cijeloj 
zajednici. Na početku možda neće biti la-
ko i moguće je da ćete se susretati s pre-
drasudama, ali najvažnije je vjerovati u 
sebe i biti spremne raditi. Vatrogastvo 
me naučilo da snaga nije samo u fizičkoj 
izdržljivosti, nego i u karakteru, hrabro-
sti i timskom duhu. Zato bih svakoj dje-
vojci koja razmišlja o svom pozivu, koji 
god on bio, poručila da pokuša, jer ako to 
stvarno želi, nema razloga da ne uspije!

Kad imate želju, 
volju i upornost, 
možete uspjeti u 
svakom poslu

Povodom Međunarodnog dana žena 
razgovarali smo s Jasnom Leljak, no-
vom zapovjednicom Javne vatroga-
sne postrojbe grada Zaprešića - že-
nom koja svakodnevno stoji na čelu 
tima spremnog odgovoriti na najzah-
tjevnije intervencije i stati u zaštitu 
svojih sugrađana. U zanimanju koje se 
tradicionalno smatralo muškim, svojim 
znanjem, iskustvom i odlučnošću potvr-
đuje da hrabrost, odgovornost i profesio-
nalnost ne poznaju rodne granice.

Kako ste uopće dospjeli u vatrogastvo?
U vatrogastvo sam krenula od malih 

nogu, u svom matičnom društvu DVD 
Ivanec, jer sam uvijek voljela izazove i di-
namiku koja traži hrabrost i timski rad. 
Najprije kao dijete u podmlatku, zatim 
kroz mladež, a kasnije sam postala ope-
rativna članica društva. Vatrogastvo je 
doslovno raslo sa mnom.

Što Vas najviše ispunjava u tom pozivu?
Osjećaj da svojim radom mogu pomoći 

ljudima u najtežim trenucima. Vatroga-
stvo nije samo posao, nego poziv koji tra-
ži hrabrost, predanost i timski duh. Sva-
ka intervencija, bez obzira o vrsti, donosi 
odgovornost, ali i veliko zadovoljstvo ka-
da znaš da si nekome spasio imovinu, 
zdravlje ili život.
Koji su bili najveći izazovi u Vašoj 
dosadašnjoj karijeri?

Uvijek su najizazovnije situacije na in-
tervencijama koje su psihički teške, po-
sebno kada su u pitanju prometne nesre-
će ili kada su ugroženi ljudski životi. Ta-
kve situacije ostaju u sjećanju i treba 
naučiti nositi se s tim emocijama, ali 
upravo tada najviše dolaze do izražaja 
snaga tima i međusobna podrška.
Koji su Vam prioriteti na čelu postrojbe? 

Prioriteti su sigurnost vatrogasaca, do-
bra organizacija rada i stalno usavršava-

nje. Smatram da kvalitetna i spremna po-
strojba može dobro odgovoriti na sve iza-
zove samo ako ima jasnu strukturu, dobru 
komunikaciju i međusobno povjerenje. 
Posebno mi je važno ulagati u obuku, jer se 
situacije na intervencijama stalno mije-
njaju i moramo biti spremni na sve vrste 
događaja. Najbolji rezultati postižu se ka-
da se odluke donose uz razgovor i uvaža-
vanje iskustva vatrogasaca s terena. Cilj 
mi je zadržati dobro zajedništvo koje je u 
vatrogastvu izuzetno važno. Suradnja s 
lokalnom zajednicom jedan je od  važnih 
prioriteta. Vatrogastvo nije samo inter-
vencija, nego i prevencija, edukacija i po-
moć građanima. Neću reći da planiram, 
nego držim obaveznom takvu suradnju, 
jer zajedničkim radom možemo postići 
veću sigurnost za sve naše građane.
Koliko je postrojba trenutno operativno 
spremna za veće intervencije?

Postrojba je operativno spremna za veće 
intervencije i u svakom trenutku može od-
govoriti na zahtjeve koji se stave pred nas. 
Imamo osposobljene i motivirane vatro-

„Predrasude  se prevladavaju rezultatima!“

ZAPOVJEDNICA 
JAVNE VATROGASNE 
POSTROJBE GRADA 

ZAPREŠIĆA

JASNA LELJAK

Kolege me prvenstveno doživljavaju  
kao zapovjednicu, a tek onda kao ženu

Vatrogastvo 
nije samo 
posao, 
nego poziv 
koji traži 
hrabrost, 
predanost i 
timski duh, 
a svaka 
intervencija 
donosi 
odgovornost

Najljepši 
je osjećaj 
da svojim 
radom mogu 
pomoći 
ljudima u 
najtežim 
trenucima.

Obitelj je tu uvijek 
kao podrška i 
oslonac



15

sport 
14 PREGLED DOGAĐANJA

PROGLAŠENI NAJBOLJI U SPORTU 2025.

MALI INKEROVCI OSVOJILI 
BANJA LUKA YOUTH WINTER CUP

Sportski uspjeh za pamćenje
Završilo je još jedno izdanje Banja Luka Youth Winter 

Cupa, a ove godine turnir je bio posebno uspješan za NK 
Inker. Prvo mjesto osvojile su čak dvije ekipe, 2015. i 2017. 
godište, pa je NK Inker dobio i prijelazni pehar kao najuspješ-
niji klub turnira.

Dečki su pokazali pravu borbenost i sportski duh, a nije 
izostala ni velika podrška roditelja koji su za njih u Zaprešiću 
pripremili bakljadu i doček vrijedan šampiona, što će im zasi-
gurno još dugo ostati u sjećanju.

Ovaj veliki međunarodni turnir, koji je sve poznatiji i zauzi-
ma važno mjesto u regionalnom kalendaru natjecanja, po-
novno je pokazao koliko doprinosi sportskom razvoju djece, 
ali i nogometa u regiji.

POSJET SLAVNOG TENISAČA

Goran Ivanišević zaigrao  
tenis u Zaprešiću

Goran Ivanišević, proslavljeni hrvatski tenisač i wim-
bledonski pobjednik, posjetio je Tenis centar Zaprešić. 
Tenisačice i tenisači zaprešićkog kluba s uzbuđenjem su do-
čekali taj susret, s obzirom na to da je Ivanišević i danas uzor 
mnogim mladim igračima, a poznat je i po tome što rado po-
maže razvoju mladih talenata i prenosi svoje iskustvo. Bila je 
to prilika i za zajedničko fotografiranje jer ipak je riječ o osobi 
koja ima posebnu veličinu u svijetu tenisa. S članovima kluba, 
Ivanišević je odigrao i jedan prijateljski meč.

Zajednica športskih udruga grada 
Zaprešića svečano je dodijelila pri-
znanja najboljima u sportu koji su se 
u 2025. godini istaknuli postignutim 
rezultatima i doprinijeli promociji 
grada.

Najviša priznanja, ona za najboljeg 
sportaša i sportašicu, dodijeljena su Vitu 
Košaru (Kickboxing klub „Taksin Zapre-
šić“) i Loreni Žanko (Taekwondo klub 
Zaprešić). Vito je u 2025. godini ostvario 
fantastične rezultate – prvo mjesto na 
WAKO Svjetskom prvenstvu u Abu Dha-
biju, prvo mjesto na WAKO Europskom 
kupu u Plovdivu i prvo mjesto na Držav-
nom prvenstvu. Lorena je pak imala čitav 
niz sjajnih rezultata od kojih izdvajamo 
osvojeno drugo mjesto na Grand Prix Fi-
nale E10 u Sarajevu te treća mjesta na 
Europskom prvenstvu za mlađe seniore 
u Prištini, Croatia Openu E1 u Zagrebu i 
Grand Prixu E8 u Tallinnu.

Kuglačkom klubu Zaprešić pripala je ti-
tula najbolje muške ekipe, dok je u ženskoj 
kategoriji titulu najboljih osvojila ekipa 
Odbojkaškog kluba Nebo. Kuglači su u 
2025. godini osvojili svoj deseti naslov pr-
vaka Hrvatske i sedmi Kup Hrvatske. Uz 
to, osvojili su 5. mjesto na svjetskom kupu 
te se plasirali u četvrtfinale Lige prvaka. 
Odbojkašice igraju u najvišem stupnju na-
tjecanja, Super ligi, u kojoj su zauzele 4. 
mjesto čime su izborile playo� natjecanja i 
igranje CEV volleyball Challenge kupa, a 
dospjele su i do polufinala Kupa Hrvatske.

Priznanje za najboljeg sportskog dje-
latnika dodijeljeno je Blaži Jankoviću iz 
Atletskog kluba Zaprešić, a najboljim tre-
nerom proglašen je Mario Košar iz 
Kickboxing kluba „Taksin Zaprešić“.

Taekwondo klub Zaprešić proglašen je 
najboljim sportskim kolektivom. Klub 
koji baštini tradiciju dugu 47 godina i tre-
nutno okuplja 170 članova, uz vrhunske 
sportske rezultate organizator je i četiri-
ju velikih natjecanja.

Najperspektivnijim mladim sportaši-
ma proglašeni su Christivie Češnovar i 
Ana Cerinski (Atletski klub Zaprešić), 
Tara Strmen-Dvorski i Hana Strmen-
Dvorski (Košarkaški klub Jabuka), Eva 
Antonić i Luka Vrbančić (Kyokushinkai 

klub „Škola ratnika“), Zara Sinovčić (Ma-
čevalački klub Ban Jelačić), Veronika Šo-
lčić (Nogometni klub Inker), Mika Milo-
savljević, Patricia Poljanac, Luka Vuko-
vić i Mihael Hrust (Taekwondo klub 
Zaprešić), Ema Maričić i Magdalena Pe-
šut (Odbojkaški klub Nebo), Lea Peričić i 
Marta Turza (Ženski rukometni klub Za-
prešić), Viggo Matuško (Muški rukomet-
ni klub Zaprešić) te Gita Žitković (Ko-
njički klub Trajbar team). 

Najboljom veteranskom ekipom pro-
glašen je Nogometni klub Veterani Za-
prešić, a član kluba Dragutin Golub vete-
ran je godine.

Izvršni odbor Zajednice športskih udru-
ga dodijelio je i jedno posebno priznanje za 
iznimno sportsko postignuće i doprinos 

razvoju sporta grada Zaprešića, i to Tei Fa-
ber. Prvakinja je Hrvatske u devet različi-
tih trkačkih disciplina, a pobijedila je i na 
šest najjačih utrka u Towerrunningu, te 
trenutno zauzima 1. mjesto na Tower-
running svjetskoj rang listi među ženama.

„U Zajednicu športskih udruga grada 
Zaprešića je trenutno uključeno 39 klu-
bova iz 26 različitih sportova, s više od 
3000 aktivnih sportaša. Širimo se bro-
jem članova na što smo ponosni, ali to no-
si i veliku odgovornost i pojačan rad u 
svim segmentima. Trudimo se zato iz go-
dine u godinu povećavati proračun Za-
jednice koja je zapravo servis klubovima, 
a sva ulaganja naši sportaši opravdaju vr-
hunskim rezultatima koje postižu“, re-
kao je predsjednik Zajednice Matija Teur.

Lorena Žanko i Vito Košar 
proglašeni najboljim 
sportašima godine

„Za rad ZŠU-a osigurano je 1,7 milijuna eura 
proračunskog novca, a Grad će i dalje nastaviti 
podupirati sport“, uz čestitku na rezultatima 
poručio je gradonačelnik Turk

Zajednica je 
ove godine 
medaljama 
novog 
izgleda 
nagradila 
najbolje u 
sportu

Za uspjeh su zaslužni kako 
sportaši tako i cijeli kolektiv

POSEBNO PRIZNANJE DODIJELJENO 
DENISU ŠPOLJARIĆU

Od Zaprešića do vrha  
europskog rukometa

Početak proljetne sezone za MRK Zaprešić bio je 
posebno svečan jer je uoči utakmice s RK Đakovo po-
sebno priznanje dodijeljeno Denisu Špoljariću, po-
moćniku izbornika hrvatske rukometne reprezen-
tacije, za osvajanje brončane medalje na EHF Eu-
ropskom prvenstvu.

Priznanje za promo-
ciju rukometa i Zapre-
šića uručili su mu gra-
donačelnik Željko Turk 
i predsjednik Zajedni-
ce športskih udruga 
grada Zaprešića Matija 
Teur.

„Iskrene čestitke na 
ovom fenomenalnom 
uspjehu naše rukomet-
ne reprezentacije. To 
govori da je rukomet 
kod nas sport koji je u 
samom vrhu Europe i svijeta. Kada govorimo o Denisu, 
riječ je o istinskom sportašu i jednom od najboljih ruko-
metaša koje je Hrvatska imala. Ponosni smo što je iz na-
šeg grada, što je ostao u sportu i svoje znanje prenosi mla-
đim generacijama, a danas i kao pomoćnik izbornika hr-
vatske reprezentacije“, rekao je gradonačelnik Turk.

Denis Špoljarić zahvalio je na dobivenom priznanju: 
„Ovo priznanje je posebna čast i na tome sam zahvalan. 
Imamo dosta mladu reprezentaciju i svake godine se pri-
ključuju novi igrači. U mlađim kategorijama ima puno 
potencijala, pa i ovdje kod nas. Muški rukomet u Zapreši-
ću radi dobar posao i vjerujem da će se za nekoliko godina 
to vidjeti i kroz nacionalne selekcije ili kroz jače klubove.“

Predsjednik Zajednice športskih udruga grada Zapre-
šića Matija Teur podsjetio je kako je Špoljarić svoje prve 
rukometne korake napravio upravo u Zaprešiću te nasta-
vio promovirati grad kroz vrhunske sportske rezultate.
„Riječ je o sportašu koji je počeo u našem klubu, a razvio 
veliku svjetsku karijeru. Danas taj put nastavlja kroz tre-
nerski posao. U dvije godine u Zaprešić je donio dvije me-
dalje, svjetsko srebro i europsku broncu i na to svi zajed-
no možemo biti ponosni“, rekao je Teur.

Ovime je vodstvo MRK Zaprešić poslalo djeci i mladi-
ma snažnu poruku kako se i iz Zaprešića može doći do sa-
mog vrha europskog rukometa.
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BALET ZA DJECU

Blanka i oblaci 

Balet za djecu „Blanka i oblaci“ nastao je prema slikovnici hrvatske spi-
sateljice za djecu Ane Dobričić. Nakon predstavljanja slikovnice u Gradskoj 
knjižnici Ante Kovačića, Baletni studio Nn5 je odlučio ovu priču ispričati plesnim 
jezikom. Režiju, adaptaciju i koreografiju potpisuje Barbara Novković Novak.

Riječ je o poučnoj priči i djevojčici Blanki koja se suočava sa svojim strahom od 
grmljavine, a sve nas uči kako prevladati vlastite strahove koji se pojavljuju u na-
šim životima, a da često ne znamo kako s njima izaći na kraj. Ovaj put Blanka stra-
hove rješava uz pomoć mašte, djevojčica leti oblacima, preskače strahove, kišu i 
gromove, upoznaje sunce i toplinu njegovih zraka, shvaćajući na kraju kako je sve 
to samo igra oblaka.

U predstavi sudjeluje oko 70 polaznika baletnog studija Nn5, a nakon što je 
predstava izvedena za širu javnost, uz potporu Grada Zaprešića održana je još jed-
na izvedba samo za djecu gradskih vrtića i škola.

KUD KUPLJENOVO NA GOSTOVANJU U ŽUPANJI

Nastup na 59. Šokačkom sĳelu
Tradicionalna kulturno-za-

bavna manifestacija Šokačko 
sijelo koja njeguje običaje, pje-
smu, ples i nošnje Šokaca i ove je 
godine okupila brojne KUD-ove, 
tamburaške sastave i čuvare 
narodne baštine.

Na poziv organizatora, u progra-
mu 59. Šokačkog sijela održanog u 
Županji, nastupili su članovi KUD-
a Kupljenovo koji su predstavili 
osebujno i vrijedno folklorno na-

sljeđe kupljenskog kraja i Zaprešića. Tako su županjsku 3. folklornu večer upotpu-
nili sjajnim nastupom i scenskim prikazima „Kupljenski soldački kipec“ i „Ku-
pljenski folklorni štikleci“ koje je osmislio prof. Ivica Ivanković. Sljedećeg dana, 
usprkos nepovoljnim vremenskim uvjetima, oduševljenoj su publici i domaćinima 
predstavili za tu prigodu obnovljene maske i smiješne likove nekadašnje kupljen-
ske „Fašenske svadbe“.

BOGAT GLAZBENI PROGRAM U 
PUČKOM OTVORENOM UČILIŠTU

Od klasike do jazza
U organizaciji POU Zaprešić održa-

na su u veljači dva zanimljiva koncer-
ta na kojima su ljubitelji dobre glazbe 
mogli uživati od klasike do jazza.

U sklopu programa Nocturno u Novim 
dvorima u Muzeju Matije Skurjenija odr-
žan je koncert Gudačkog kvarteta Seba-
stijan koji je vrhunskom izvedbom potvr-
dio svoje mjesto među najuglednijim hr-
vatskim komornim sastavima. Kvartet je 
nastupio u sastavu: Anđelko Krpan (vio-
lina), Teodora Sucala Matei (violina), Ne-
bojša Floreani (viola) i Smiljan Mrčela 
(violončelo), a kao gost pridružio im se 
istaknuti gitarist Krešimir Bedek.  
    U Maloj dvorani POU Zaprešić održan 
je koncert „The Great American Songbo-
ok“, glazbeni program koji predstavlja 
izbor najznačajnijih američkih popular-
nih pjesama i jazz standarda. Riječ je o 
skladbama koje su zahvaljujući svojoj 
umjetničkoj vrijednosti i glazbenoj kva-
liteti nadživjele vrijeme u kojem su na-

stale te ostavile neizbrisiv trag u povije-
sti jazza i popularne glazbe. Jazz je na-
stao početkom 20. stoljeća u New 
Orleansu, a njegova čar leži u improviza-
ciji – nijedna izvedba nikada nije ista. 
Upravo zato svaki koncert postaje jedin-
stven doživljaj. Nastupili su Petar Ćuli-
brk na klaviru i Lucrecia Aragon kao vo-
kalna solistica, a njihova suradnja dono-
si profinjen i suvremen pogled na 
klasični jazz repertoar, spajajući tradici-
ju s osobnim interpretacijama i izražaj-
nom slobodom.

STJEPAN LALJAK - OBLJETNICA SMRTI

Kroničar Zaprešića
Ogranak Matice hrvatske u Zaprešiću obilje-

žio je 10. godišnjicu smrti svojeg dugogodiš-
njeg predsjednika i prvog tajnika, svakako 
najpoznatijeg kroničara Zaprešića. Stjepan La-
ljak osoba je kojoj je Zaprešić obilježio cijeli život 
budući da je u njemu rođen 9. prosinca 1942. i umro 
9. veljače 2016. godine. Vrijeme između ova dva da-
tuma posvetio je svom gradu, njegovoj povijesti i 
kulturi, ali i svim drugim aspektima života.

Bio je publicist i kulturnopovijesni pisac koji je 
na Filozofskom fakultetu u Zagrebu završio studij 
komparativne književnosti i filozofije, a kasnije i 
knjižničarstvo. Od 1968. do 1986. radio je u Narod-
nom sveučilištu Zaprešić kao voditelj centra za 
kulturu, a potom kao stručni suradnik u centru za 
obrazovanje, pa voditelj knjižnice i zavičajne zbir-
ke – koju je osnovao 1983. godine.

U svojim je knjigama, Zaprešićkom godišnjaku i 
Brdovečkom zborniku istraživao kulturnu, gospo-
darsku i sportsku prošlost Zaprešića te književnu, 
likovnu i povijesnu baštinu. Osim što je napisao i 
uredio brojne knjige, kataloge izložbi i članke bio je 
organizator zaprešićkog kulturnog života.

Laljak je jedan od osnivača Ogranka MH u Za-
prešiću 1971. godine, a bio je njegov prvi tajnik u 
vrijeme dok je predsjednik bio Branko Pilaš. Zbog 
toga je pretrpio brojne neugodnosti, no to mu je da-
lo još veći podstrek da bude obnovitelj Ogranka 
1991. godine i postane njegov predsjednik, što je 
ostao sve do 2014. godine.

Stjepan Laljak dobitnik je nagrade Grada Zapre-
šića 1996. i Zagrebačke županije 2000., a u povodu 
godišnjice njegove smrti u Ogranku su o njemu i 
njegovu radu govorili Marija Bartolić, voditeljica 
Zavičajne zbirke u GK A. Kovačića, KGZ, Branko 
Milihram koji se prisjetio dogodovština iz djetinj-
stva, Željka Skledar i Branka Laljak osvrnule su se 
na suradnju s njime i objavljivanje knjiga, a Višnja 
Poropat Vujnovac, sadašnja predsjednica Ogran-
ka, istaknula je kako će se zalagati da jedna ulica u 
Zaprešiću po njemu dobije ime.

Putovanje mrava Mrvića, glavnog lika koji odiše skromno-
šću i teži biti sve samo ne glavni, dugo je pedeset godina jer 
upravo ga je toliko godinama smišljao, stvarao i iznova kra-
tio i dopunjavao autor Mirko Ivanjek. Knjiga je izašla u nakladi 
Organka MH u Zaprešiću, a na promociji su govorili Stjepan Lice, 
Anton Šuljić, ilustrator Darko Bubanko, Anka Ivanjek, urednica 
Višnja Poropat Vujnovac i sam autor.

Radi se o knjizi za male i velike. Dok će jedni u knjizi čitati basnu 
o mravljem svijetu, drugi će u njoj pronalaziti metafore i reference 
na Knjigu nad knjigama. „U dobrim knjigama, velikim ili malima, 
knjigama za odrasle ili za one koji odrastaju, uvijek će se spoznava-
ti razlika između Dobra i Zla 
jer to dvoje ne može biti za-
jedno. Dobre knjige pomažu 
razlučivati, maštati, sanjati, 
upoznavati sebe i druge. Do-
bre knjige, kao i dobri ljudi 
pomažu u odrastanju ne sa-
mo znanjem nego i mudro-
šću, dobrotom, služenjem 
svakom dobru. To nije uvijek 
ugodno ni lako, ali je naj-
vrjednije u životu“, napisala 
je u pogovoru knjige Nada Babić.

Ilustrator Darko Bubanko s Ivanjekom surađuje već dugi niz go-
dina, a za ovu knjigu poigrao se koloritom i tehnikama, ponegdje 
ubacujući i fotografije koje je Ivanjek tijekom godina snimio biva-
jući trajno zainteresiran za čudo mravljeg svijeta.

Govoreći o knjizi Stjepan Lice je naglasio kako je ova knjiga svo-
jevrsni udžbenik pun mudrosti, pun mudrih izreka, a u svom osvr-
tu na knjigu Anton Šuljić se također osvrnuo na sentence koje u 
djelu nose osobite životne mudrosti, a podijelio ih je na one huma-
nističke koje progovaraju o marljivosti i hrabrosti, o odrastanju i 
životu, te na biblijske koje se jasno oslanjaju na brojne rečenice iz 
Biblije, a što je vidljivo i u samom naslovu u kojem se spominje ve-
liki put.

„Za mrava je od velike važnosti put. Po njemu svaki mrav stigne 
gdje je poslan i zna se vratiti uhodanom i pročišćenom stazom, ko-
likogod mu teret na leđima bio težak“, stoji u knjizi, a nemoguće je 
ne iščitati riječi: „Ja sam put, istina i život. Tko ide za mnom neće 
hoditi u tami.“ Na putu koji nam je svima dan valja bit dobar, pra-
vedan i putnik čista srca koji se ne boji prijeći u nepoznato jer zna 
da ga tamo ne čeka tama već svjetlost kao što i čitatelje ove knjige 
na kraju čitanja ne očekuje ravnodušnost, već prosvjetljenje.

PROMOCIJA KNJIGE U OMH U ZAPREŠIĆU

Veliki put malog mrava 
Mirka Ivanjeka

kultura

Stjepan Laljak svoj 
je život posvetio 
istraživanju, ali i 
organizaciji kulturnog 
života u gradu 
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IZLOŽBA STAŠE ŠAHMAN

Noć kada su lutke 
izašle u šetnju

Izložba „Noć kada su lutke izašle u šetnju“ autorice Staše 
Šahman otvorena je 3. veljače u Galeriji Razvid i predstavlja 
niz lutaka-likova koji egzistiraju na granici bajke, groteske i 
kazališne scene. Svaka lutka oblikovana je kao samostalan ka-
rakter s vlastitom osobnošću, prošlošću i unutarnjom logikom, a 
njihove priče utkane su u same materijale, geste i kostime.

Uz lutke, izložba uključuje i ilustracije likova, koje dodatno pro-
širuju njihov narativni prostor i otkrivaju proces nastanka – od 
crteža do trodimenzionalnog bića. Ilustracije funkcioniraju kao 
zapisi s ruba imaginarnog kazališta, bilješke o karakterima koji su 
„izašli u šetnju“ iz autoričina unutarnjeg svijeta. Kroz kombinaci-
ju lutkarstva, ilustracije i pripovijedanja, Staša gradi osobni besti-
jarij neobičnih bića. Izložba istražuje lutku ne samo kao predmet 
igre, već i kao umjetnički artefakt koji komunicira, izaziva emocije 
i potiče promišljanja o odnosu stvarnog i imaginarnog. Izložba 
prikazuje proces stvaranja, od crteža i skice, preko same lutke, do 
fotografske interpretacije čime se naglašava širina i slojevitost 
umjetničkog pristupa.

Veliki interes za radionicu 
U Galeriji Razvid održana je radionica 

„Gljive koje nisu za jelo“ pod vodstvom 
umjetnice Staše Šahman, a zbog velikog in-
teresa organiziran je i dodatni termin. Ra-
dionica je osmišljena kao kreativni nasta-
vak izložbe te je okupila odrasle i djecu škol-
skog uzrasta. Sudionici su izrađivali 
maštovite gljive-objekte koristeći stiropor, 
tkaninu, žicu, papir, dr-
vo i boje, pritom razvija-
jući osjećaj za prostorno 
oblikovanje, kombinira-
nje materijala i slobod-
no umjetničko izražava-
nje. Svaka izrađena glji-
va postala je mali lik s 
vlastitim karakterom, a 
radovi su ostali polazni-
cima kao uspomena. 

VALENTINOVO U POUZ-u

Ljubav je u kazalištu 
Nakon što je manifestacija Ljubav je u ka-

zalištu prošle godine napunila čak šest dvo-
rana, Pučko otvoreno učilište Zaprešić i ove 
je godine za Valentinovo organiziralo dvije 
predstave za zaljubljene.

Prva predstava bila je predstava Kerekesh Tea-
tra pod nazivom Penzići luduju, a druga je bila 
glazbeno-poetska predstava u kojoj je Adam 
Končić otkrio Kaj je ljubav kroz priče o muško-
ženskim odnosima, pjesme popularnih pjesnika, 
kratke monološke dramske forme i naravno, 
kroz glazbu i pjesmu.

Tako su svi oni koji vole kazalište iskoristili 
ovu priliku i uživali u večeri ispunjenoj razmi-
šljanjima o ljubavi i o tome koliko ona mijenja 
naš život, ali i nas same.

Valentinovo se u Zaprešiću na razne načine 
obilježava od 2014. godine.

BESPLATNE AKTIVNOSTI U CeZaM-u

Radionica keramike za mlade
Centar za mlade Zaprešić projekt je 

koji udruga CeZaM Zaprešić provodi 
više godina s ciljem poboljšanja kvali-
tete života mladih u Zaprešiću i okolici 
kroz pružanje raznovrsnih besplatnih 
usluga za mlade.

Početkom veljače održana je radionica 
keramike za mlade na kojoj su polaznici 
imali priliku razvijati novu vještinu te se 
opustiti na kreativan i zdrav način. Sljede-
ća radionica planirana je u travnju.

U ožujku se organizira večer playstatio-
na za mlade, a to će zasigurno okupiti veli-
ki broj mladih. Više o aktivnostima i prija-
vama možete saznati putem društvenih 
mreža i mrežne stranice udruge.

KAZALIŠNE AVANTURE MAX TEATRA

Predstave za najmlađu publiku
Max teatar u veljači je na-

stavio program manifestaci-
je „Nedjeljne kazališne avan-
ture - Max teatar u Vršilni-
ci“ koji se provodi od travnja 
2025. godine u suradnji sa 
ZUK-om grada Zaprešića i 
TZ-om grada Zaprešića. Odr-
žana je predstava „Snjeguljica i 
sedam patuljaka“ u izvedbi po-
laznika dramskog studija Max teatra te predstava „Čarapokaliptični sret-
ni završetak“ u kojoj su gostovali polaznici dramskog studija kazališta 
Točka na i iz Zagreba. Posjećenost je bila rekordna što je ujedno i pokaza-
telj da Zaprešićani vole i cijene kazališnu umjetnost. Max teatar je također 
sa svojom profesionalnom kazališnom sekcijom gostovao u Pakracu povo-
dom Poklada te su odigrane dvije izvedbe predstave Veseli Balogov cirkus 
u dvorani prepunoj šarene i zamaskirane publike.

VRTIĆI I ŠKOLE OBILJEŽILI DAN BORBE PROTIV VRŠNJAČKOG NASILJA

Nasilje nikada nĳe rješenje!
U zaprešićkim vrtićima i školama prigodnim je programom 

obilježen Nacionalni dan borbe protiv vršnjačkog nasilja – 
Dan ružičastih majica, a promicanju kulture nenasilja i tole-
rancije među mladima pridružio se i zamjenik gradonačelni-
ka Željko Barun koji je posjetio OŠ Antuna Augustinčića.

„Da nasilje nikada nije rješenje znaju već i naši mali Augustinčići, 
koji su danas na poseban način obilježili Nacionalni dan borbe pro-
tiv vršnjačkog nasilja – Dan ružičastih majica. Svojim primjerom 
pokazali su koliko su važni zajedništvo, poštovanje i prijateljstvo 
od najranije dobi. Za bilo kakav oblik nasilja nema mjesta u našem 
društvu.“, rekao je zamjenik gradonačelnika istaknuvši kako je na svima nama da zajedno 
gradimo sigurno i poticajno okruženje za svako dijete.

Djeca su 
pokazala 
kako cijene 
prijateljstvo, 
zajedništvo i 
nenasilje   

Preventivna kampanja #sigurniONLINE na-
dogradnja je postojećih aktivnosti te upozora-
va roditelje i odrasle na rizike nekontroliranog 
korištenja digitalnih tehnologija kod djece te 
jača kulturu odgovornog i sigurnog ponašanja 
djece na internetu.

Povodom obilježavanja Dana sigurnijeg interneta, 
Ministarstvo unutarnjih poslova RH pokrenulo je 
preventivnu kampanju #sigurniONLINE, usmjere-
nu na sve izraženije rizike i opasnosti kojima su djeca 
i mladi izloženi u digitalnom okruženju. Novija istra-
živanja provedena u Republici Hrvatskoj ukazuju na 
pretjeranu izloženost djece internetu, društvenim 
mrežama, odnosno digitalnim tehnologijama opće-
nito. Službene policijske statistike potvrđuju ozbilj-
nost ove pojave. Tijekom 2025. godine u Republici 
Hrvatskoj evidentirano je ukupno 6.332 kaznena 
djela na štetu djece, od čega se 1.150 kaznenih djela 
odnosi na kaznena djela protiv spolne slobode te 
spolnog zlostavljanja i iskorištavanja djece. Poseban 
izazov predstavlja i međuvršnjačko nasilje povezano 
s digitalnim okruženjem. Naime, tijekom 2025. godi-
ne evidentirano je 1.141 kazneno djelo međuvršnjač-
kog kriminaliteta, pri čemu se ističu kaznena djela 
protiv osobne slobode, uključujući prijetnje, prisile i 
nametljivo ponašanje. Promatrajući dnevnu statisti-
ku, hrvatska je policija tijekom 2025. godine postu-
pala u ukupno 1.674 događaja nasilja među djecom i 
mladima, što predstavlja prosjek od gotovo pet doga-
đaja dnevno, a obuhvaća fizičko, psihičko i elektro-
ničko nasilje, spolna uznemiravanja te druga rizična 
i neprihvatljiva ponašanja. 

Važan pokazatelj rasta digitalnih prijetnji može 
se pratiti i kroz prijave putem aplikacije Red Button. 
Tako je tijekom 2025. godine zaprimljena 561 prija-
va, od čega se 367 prijava odnosilo na online oblike 
zlostavljanja djece, dok su se preostale prijave odno-
sile na štetne internetske sadržaje. Sve navedeno 
jasno potvrđuje potrebu za sustavnim, ranim i kon-
tinuiranim preventivnim djelovanjem usmjerenim 
na djecu, roditelje, škole, ali i širu javnost. 

U sklopu kampanje promovira se i digitalna plat-
forma Europola Help4U koja djeci i mladima pruža 
mnoštvo informacija, savjeta kao i nužnu podršku 
te aplikaciju Red Button putem koje građani mogu 
brzo i jednostavno prijaviti sumnje na online zlo-
stavljanje djece i druge štetne internetske sadržaje.

KAMPANJA MUP-a 

#sigurniONLINE 
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TRADICIONALNI DJEČJI FAŠNIK

Sudjelovalo čak 25 vrtićkih grupa
Jedan od najiščekivanijih događaja u godini za najmlađe, Dječji 

fašnik, i ove je godine pretvorio Trg Ivana Pavla II. u šareno car-
stvo mašte.

Ova vesela pokladna manifestacija održana je već 13. put, a upravo joj 
djeca daju posebnu čar. Klinci i klinceze iz dječjih vrtića ponosno su pred-
stavili svoje kreativne kostime koje su izrađivale njihove odgajateljice uz 
pomoć roditelja, a brojnim posjetiteljima pokazali su i kako su se vrijedno 
pripremali za plesne nastupe. Dan proveden uz smijeh, pjesmu, ples i me-
đusobno bodrenje mališana iznova je potvrdio koliko su tradicija, igra i 
zajedništvo važni u odrastanju, a Grad Zaprešić se pobrinuo i da se svi, 
kako je i običaj, zaslade ukusnim krafnama!

KINOLOŠKA POVIJEST ZAPREŠIĆA

Lavež iz davnine
Kinološka udruga Zaprešić objavila je knjigu 

na engleskom jeziku „A Bark From Past” (Lavež 
iz davnine) autora Alena Galovića posvećenu ki-
nološkoj povijesti Zaprešića, Zagrebačke župa-
nije, ali i šire.

Knjiga donosi do sad nepoznate detalje o prvim 
izložbama pasa u hrvatskoj povijesti, o ulozi pasa u 
19. stoljeću na posjedima Jelačićevih, u dvorcima La-
duč i Lužnica, ali i u drugim hrvatskim krajevima, a 
sve s naglaskom na odnos pasa i ljudi u razdoblju od 
polovice 19. do početka 20. stoljeća. 

Na naslovnici je detalj fotografije iz arhiva Muzeja 
za umjetnost i obrt na kojoj se nalazi Anka Jelačić sa 
psima različitih pasmina. U knjizi se nalaze i do sad 
nepoznate fotografije te reprodukcije koje su za 
objavljivanje ustupili muzeji i ustanove širom zemlje. 
Ovo istraživanje kinološke povijesti trebalo bi biti 
posebno zanimljivo građanima Zaprešića i okolice, 
jer autor u knjizi donosi i priče o prvom uzgajivaču 
pasa barunu Gezi Rauchu koji je živio u Lužnici. U 
tom dvorcu je obitelj Rauch imala i pse koji su služili 
za vuču kolica s hranom za stoku i svinje po malim 
tračnicama. Izuzetne su i fotografije koje otkrivaju 
odnos prema psima u dvorcu Laduč i plemićkoj obite-
lji Vranyczany, mnogo je svjedočanstava, likovnih 
prikaza, ali i fotografija koje govore o plemenitim psi-
ma u obližnjem Klanjcu ili Oroslavju. Središnje mje-
sto posvećeno je važnosti obitelji Jelačić, Anke Jela-
čić i njenog oca Gjure, u razvoju naše kinološke povi-
jesti. Koncentracija plemićkih posjeda u krajevima 
oko Zaprešića doprinijela je tome da upravo tu može-
mo najlakše pratiti hrvatske tragove onoga što se 
zvalo „kultom kućnih ljubimaca” u viktorijanskoj 
epohi.

Objavljivanje knjige su pomogli Grad Zaprešić i Za-
grebačka županija, a promocija će biti u Ogranku 
Matice hrvatske u Zaprešiću 1. travnja 2026. godine 
u 19:00.

STEM RADIONICE U KNJIŽNICI

Razvoj intersa za znanost 
U veljači su učenici nižih razreda OŠ Antuna Augustinči-

ća imali prilike prisustvovati STEM radionicama u Grad-
skoj knjižnici Ante Kovačića. U sklopu promocije EU projekta 
„Pokus“, kojeg provodi Udruga Baza za razvoj, održana je STEM 
promocija koja je učenicima na zabavan i pristupačan način kroz 
igru, eksperimentiranje i praktične primjere, približila STEM 
područja i prezentirala projekt i mogućnosti uključivanja u radi-
onice koje razvijaju interes za znanost i tehnologiju.

U suradnji s udrugama IPMA Hrvatska i 
HUKI održale su se interaktivne radionice 
na kojima su učenici kroz praktičan rad, igru 
i istraživanje ra-
zvijali logičko raz-
mišljanje, tehničke 
vještine, maštu i 
timski rad, upo-
znajući STEM po-
dručja na pristupa-
čan i interesantan 
način. Iznimno za-
nimljive radionice koje je održala 
MUZZA STEM akademija privu-
kle su djecu od 4 do 12 godina. Nji-
hova  misija je popularizirati zna-
nost i tehnologiju, potaknuti zna-
tiželju, učenje i kreativnost kod 
djece, mladih i šire zajednice, u 
čemu su svakako uspjeli. 

INKLUZIVNA KNJIŽNICA 

Prihvaćanje različitosti
U Gradskoj knjižnici Ante Kovačića SUZAH - Savez udruga 
za autizam Hrvatske organizirao je radionicu o prihvaća-
nju različitosti za učenike 4. razreda OŠ Antuna Augustin-
čića. Iako je u osnovnoj ideji autizam, kroz radionicu se ne spo-
minju dijagnoze, već je fokus na tome kako je svaki mozak druga-

čiji i da zbog toga svi drugačije 
komuniciramo, učimo i ima-
mo različite interese. Knjiž-
nica je dobila i „set za inkluzi-
ju“, koji se sastoji od komuni-
kacijske ploče prilagođene za 
knjižnicu, a koju su na teme-
lju izravne procjene izradili 
studenti edukacijske rehabi-
litacije pod mentorstvom  
edukacijskog rehabilitatora, 
personalizirane socijalne 
priče za knjižnicu te popisa 
knjiga i slikovnica o različito-

sti i autizmu izrađenog u suradnji sa studentima bibliotekarstva. 
Učenici su uživali i s radionice ponijeli puno pozitivnih, ali i ra-
zličitih spoznaja.Program je održan u sklopu programa KGZ-a 
Knjižnica širom otvorenih vrata (KŠOV) koji je financiran sred-
stvima Grada Zagreba.

Maškare je u Hruševcu Kupljenskom tradicio-
nalno okupio KUD Hruševec Kupljenski. Nakon 
kratkog obilaska mjesta, u društvenom domu 
je održan izbor najbolje dječje maske, a prema 
starom običaju održano je i spaljivanje Fašnika. 
U programu su sudjelovali limena glazba DVD-a 
Hruševec Kupljenski i Off road klub „Pun gas”, 
a da maškare ne budu gladne pobrinulo se 
Lovačko društvo „Prepelica”.

Pametni norĳu 
samo na Fašnik

Fašničkim čarima nisu odo-
ljeli ni zaprešićki KUD-ovi koji 
su se svaki u svom mjestu po-
brinuli za odličnu zabavu pod 
maskama, naravno uz puno 
pjesme i plesa kako i priliči na-
šim kudovcima.

KUD Pojatno i ove je godine or-
ganizirao „Fašnik u Pojatnu” koji 
je započeo malim koncertom na 
kojem su uz vesele Pojatence za-
pjevali i članovi Zbora udruge 
umirovljenika iz Pušće, a s neko-
liko pjesama nazočne je počastila 
i poznata zaprešićka sopranistica 
Mira Vlahović. Održan je izbor 
najboljih maski, a ples se nastavio 
do dugo u noć.
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17. ožujka u 17:00 
Završna svečanost natječaja  
„Naslikajmo priču“
Organizator i mjesto održavanja: GK A. 
Kovačića, KGZ

19. ožujka
Josipovo u Zaprešiću- obilježavanje 
blagdana sv. Josipa s Ratnom školom 
„Ban Josip Jelačić“
09:40 Polaganje vijenaca kod spomenika 
braniteljima Domovinskog rata
10:30 Sveta misa u crkvi  
sv. Ivana Krstitelja
12:30 Polaganje vijenaca na grobnicu 
obitelji Jelačić
U programu sudjeluje Klapa sv. Juraj HRM
Organizator: Grad Zaprešić

19. ožujka u 18:00 
Predstavljanje edukativne slikovnice 
„Kako je lav Glasnolav izgubio svoj glas“ 
Ane Bonetti
Organizator i mjesto održavanja: GK A. 
Kovačića, KGZ

20. ožujka u 19:00 
Zaprešićki glazbeni salon
Korizmeni koncert: Zagrebački kvartet
Organizator: POU Zaprešić
Ulaz slobodan

21. ožujka u 11:00 
Smotra folklora zaprešićkog kraja
Organizator: ZUK Zaprešić
Ulaz slobodan

21. ožujka u 11:00
Predstava Crvenkapica u prometu
Mjesto održavanja:Vršilnica
Organizator: Max teatar

22.  ožujka u 18:00
Nedjeljne kazališne avanture: predstava 
Plašljivi tigrić
Mjesto održavanja: Vršilnica
Organizator: Max teatar

23. i 24. ožujka 
Tjedan znanosti
Organizator i mjesto održavanja: GK A. 
Kovačića, KGZ

24. ožujka od 10:00 do 15:30 
Interaktivna radionica za razvoj 
projektnih ideja CERV programa
Mjesto održavanja: POU Zaprešić
Organizator: Ured za udruge Vlade RH
Prijava na mrežnim stranicama  
Grada do 23. 3.

24. ožujka u 11:00 
Uskrsna kreativna radionica za 
umirovljenike 
Organizator i mjesto održavanja: GK A. 
Kovačića, KGZ

24. ožujka u 18:00 
Večer zavičajne baštine
Organizator i mjesto održavanja: GK A. 
Kovačića, KGZ

25. ožujka u 18:00 
Putopisno predavanje o Laosu Marine 
Krivošić
Organizator i mjesto održavanja: GK A. 
Kovačića, KGZ

25. ožujka u 19:00 
Promocija knjige Hrvatski tiskar Broz 
žakan, Ivan Mance
Organizator i mjesto održavanja: OMH u 
Zaprešiću

28. - 29. ožujka
Seminar za dirigente i članove puhačkih 
orkestara
Mjesto održavanja: Osnovna glazbena 
škola Zaprešić
Organizator: Puhački orkestar Zaprešić

29. ožujka u 19:00
Nedjeljne kazališne avanture: predstava 
Zvijer
Mjesto održavanja: Vršilnica
Organizator: Max teatar

30. ožujka u 18:00 
Jezična radionica: razgovaramo na 
njemačkom jeziku Silvije Baltić Ban
Organizator i mjesto održavanja: GK A. 
Kovačića, KGZ

1. travnja u 19:00 
Promocija knjige A bark from the past, 
Alen Galović
Organizator i mjesto održavanja: Ogranak 
Matice hrvatske u Zaprešiću

OSTALA DOGAĐNJA U POU ZAPREŠIĆ

14. ožujka u 20:00 
Predstava: Kad u vojsku pođem
Organizator: Kulturno.hr
Ulaznice u prodaji putem sustava Core 
event

22. ožujka u 19:00 
Predstava: Aleks i Bara – Bankrot
Organizator: Prigorski kaj d.o.o.
Ulaznice u prodaji putem sustava Entrio

27. ožujka u 20:00 
Kazališna predstava: Džaba je najskuplje
Organizator: B GLAD Produkcija
Ulaznice u prodaji putem sustava Entrio

Grad Zaprešić je raspisao 
Natječaj za dodjelu sredstava 
za sufinanciranje  proljetne sje-
tve  kukuruza u 2026. godini.     
Poljoprivrednici mogu ostvariti 
poticaj samo jednom za svoje 
gospodarstvo u 2026. godini, a 
natječaj je otvoren od 2. ožuj-
ka do 27. ožujka 2026. godine. 
Zahtjevi se rješavaju prema redo-
slijedu dospijeća.

Iznos poticaja koji će se bes-
povratno sufinancirati po jednom 
obiteljskom gospodarstvu iznosi  
80,00 eura za oranice od 2.500 do 
4.000 m², a 130,00 eura za orani-
ce od 4.001 do 10.000 m².

 Za poljoprivredna gospo-
darstva sa svog područja Grad 
Zaprešić je raspisao i Natječaj 
za bespovratno sufinanciranje 
nabave voćnih i sadnica jagoda 
te loznih cijepova, a maksimalan 
iznos koji u ovoj godini mogu do-
biti je 2.654,45 eura.

Na natječaj se mogu javiti 
OPG-ovi koji imaju prebivalište ili 
sjedište na području Zaprešića, 
a podižu voćnjak ili vinograd ili 
proširuju postojeći na području 
susjednih katastarskih općina.

Potpora se dodjeljuje za nabavu 
certificiranih voćnih i sadnica ja-
goda i loznih cijepova.

Grad potporu odobrava u izno-
su do 60 % nabavne cijene po pri-
loženom računu, odnosno najviše 
do 2.654,45 eura po poljoprivred-
nom gospodarstvu.

Natječaj je otvoren  od 16. ožuj-
ka do 19. listopada 2026. godine, 
a zahtjevi se rješavaju prema re-
doslijedu dospijeća.

OBAVIJEST 

Projekt „ENVIRO – Doživljaji održivog turizma za poticanje prekograničnih  
promjena“ potiče trajnu i međukulturalnu suradnju i razvija atraktivan turistički proizvod 
s obiju strana hrvatsko-slovenske granice temeljen na objedinjavanju turističke ponude, 

odgovornog upravljanja okolišem i prirodnim resursima te obnovljivim izvorima  
energije, s posebnim naglaskom na pristupačnosti tog sadržaja osobama s invaliditetom. 

Ukupna vrijednost projekta: 1.533.156,79 EUR. Trajanje: 30 mjeseci (početak 1. 9. 2024. – 28. 2. 2027.) 

Projekt Zaprešiću donosi:

  Novi centar doživljaja – Kuća Marof 
  Povezane prekogranične destinacije sa  

strategijom i zajedničkom aplikacijom ENVIRO 
  Prvi pristupačni turistički proizvod za osobe s 

invaliditetom 
  Interaktivnu zeleno-povijesnu edukativnu 

stazu u Novim dvorima 
  Edukativne programe – radionice o okolišu, 

energiji i održivom turizmu za učenike,  
učitelje i turističke djelatnike 

Projekt Brežicama donosi: 
  Novi centar doživljaja – Vila Envira 
  Povezane prekogranične destinacije sa  

strategijom i zajedničkom aplikacijom ENVIRO 
  Prvi pristupačni turistički proizvod za osobe s 

invaliditetom, uključujući prilagođeno e-kombi 
vozilo 

  12 e-bicikala za povezivanje Brežica i Zaprešića 
  Edukativne programe – radionice o okolišu, 

energiji i održivom turizmu za učenike,  
učitelje i turističke djelatnike  

MOST ENERGIJE  
Brežice - Zaprešić

Sve je povezano: PRIRODA, ENERGIJA I LJUDI! 

Projekt se temelji na inovativnom konceptu trostruke paradigme 

OKOLIŠ – ENERGIJA – TURIZAM 
Održivi turizam postoji samo ako sustav ostane cjelovit! 

PROGRAM DOGAĐANJA

O Ž U J A K

Grad Zaprešić  
osigurao potpore  
poljoprivrednicima

DFB-mont
vl. Mijo Barišić

Kristova muka
u organizaciji udruge "Stepinčeva oaza mira" i župe. sv. Petra ap., Zaprešić

Pjesmom sudjeluje MZ sv. Cecilija župe sv. Petra apostola, Zaprešić

Nedjelja 29. ožujka 2026. 

s početkom u 15 sati

Novi dvori Jelačićevi



19. OŽUJKA 2026.
Svečano obilježavanje blagdana 
Sv. Josipa, zaštitnika Ratne 
škole „Ban Josip Jelačić“

9.40

Polaganje cvijeća i 
paljenje svijeća kod 

spomenika poginulim 
braniteljima iz 

Domovinskog rata

10.30   

Sveta misa u crkvi 
sv. Ivana Krstitelja 
(sudjeluje Klapa  
sv. Juraj HRM-a)

12.30

Polaganje cvijeća 
i paljenje svijeća 

na grobnici obitelji 
Jelačić 


